

## Таджикские журналисты пожаловались на плохую работу пресс-служб

Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) выяснила, что ситуация с доступом к информации в республике не удовлетворяет 96% таджикских журналистов. Об этом сообщает [«Озоди»](#) со ссылкой на руководителя НАНСМИТ Нуриддина Каршибаева.

При поддержке Фонда Сороса ассоциация провела опрос среди журналистов. Из 25 опрошенных сотрудников СМИ Душанбе, Худжанда и Бохтара лишь один выразил удовлетворение ответами пресс-служб госорганов на свои запросы. 76% «частично удовлетворены», а более 20% не удовлетворены. «В устных и письменных ответах пресс-службы часто суют на отсутствие ответственного лица на рабочем месте», — рассказал Каршибаев.

Государственные структуры и другие учреждения редко своевременно отвечают на запросы журналистов, а чаще вообще игнорируют их, несмотря на наличие пресс-служб или департаментов по связям с общественностью. Особенно недоступными считаются пресс-службы в Минфине, Министерстве экономического развития и торговли и в Госкомитете по инвестициям.

По данным НАНСМИТ, ситуация со свободой слова ухудшается в республике с 2015 года, власти создают все новые препятствия журналистам. При этом правительство делает заявления о том, что заинтересовано в сотрудничестве со СМИ, а президент Эмомали Рахмон поручает отвечать на журналистские запросы.

Председатель Фонда памяти журналистов Мухтор Бокизода видит проблему в том, что руководителями пресс-служб назначают неопытных и далеких от журналистики людей, которым трудно отвечать на вопросы.

Корреспондент еженедельника Asia-Plus Нигора Фазлиддин, ранее работавшая в НИАТ «Ховар» и «Народной газете», вспоминает, что в национальном информагентстве трудности с получением информации решались после вмешательства руководства, а в Asia-Plus «нужно пройти все круги ада». «Сегодня власти представляют информацию только после письменного запроса журналиста. Ответы же приходят либо очень поздно, либо в них нет нужной информации», — рассказала журналистка.

Помимо проблем с доступом к информации, сайт Asia-Plus в последние дни стал недоступен читателям. Он перестал открываться не только в Таджикистане и России, но и в других странах мира. Редакция 20 августа [связала](#) это с ошибкой в технической записи к DNS-серверу.

Кроме того, 26 июля Роскомнадзор [внес](#) сайт агентства в реестр запрещенных на территории Российской Федерации — как полагают в редакции, из-за сообщения о самоубийстве женщины в Худжанде, которое в ведомстве сочли пропагандой суицида. На территории Таджикистана сайт блокировался и прежде.

В июле МИД Таджикистана [разразился](#) гневным заявлением в отношении Радио «Озоди» (таджикской службы «Радио Свобода»), назвав его материалы «скандальными», «провокационными» и «необоснованными», «противоречащими журналистской этике», а информацию, предоставляемую этим медиа, — «далекой от правды». Более того, ведомство обвинило «Озоди» в пропаганде идеологии лидеров Партии исламского возрождения (ПИВТ) и «Группы 24», которые признаны в Таджикистане экстремистскими и террористическими. Перед этим таджикский МИД [лишил](#) аккредитации корреспондента «Озоди» Баротали Назарова.

<https://fergana.agency/news/110049/>